

瑞士-中国 建交75周年 75 Years of Diplomatic Relations



新闻稿

北京，2025年1月17日星期五

瑞士后海小木屋举行瑞中建交 75 周年启动仪式

瑞士驻华大使馆今晚在瑞士后海小木屋举行招待会，瑞士驻华大使白瑞谊、中国外交部欧洲司司长李健以及约百位嘉宾出席了活动，为瑞士联邦与中华人民共和国建交 75 周年系列庆祝活动拉开序幕。

瑞中两国外交之旅始于 1950 年 1 月 17 日，时任瑞士联邦主席马克斯·珀蒂皮埃尔（Max Petitpierre）向中国国家主席毛泽东发出电报，正式承认新成立的中华人民共和国。这一历史性的承认为同年 9 月 14 日两国正式建交铺平了道路。

招待会在瑞士后海小木屋温馨的氛围中举行，这是瑞士驻华大使馆近期在北京后海地区运营的一家具有瑞士阿尔卑斯风格的快闪餐吧，是庆祝瑞中建交 75 周年的重要项目。此外，使馆还通过摄影展来呈现瑞士与中国外交关系中的重要里程碑。招待会在瑞士音乐组合 Noti Wümié 的精彩演出中圆满结束。

瑞中两国 75 年的双边关系彰显出真正的开拓精神。1950 年，瑞士成为最早承认中华人民共和国的西方国家之一；1980 年，瑞士电梯制造商迅达成立了中国第一家中外合资工业企业；2013 年，瑞中签署自由贸易协定，这也是中国与欧洲大陆国家签订的首个自贸协定。

2010 年，中国成为瑞士在亚洲的主要经济伙伴，也是瑞士在全球的第三大贸易伙伴。自 2016 年建立创新战略伙伴关系以来，两国在各个领域开展了 30 多次对话。瑞士是中国游客热门的旅游目的地，也是对中国企业海外投资极具吸引力的国家。

今晚的活动正式开启了 2025 年瑞中建交 75 周年系列庆祝活动的序幕。有关瑞中关系的更多信息，请访问[瑞士与中国的双边关系](#)。

媒体联络

李丹 女士，瑞士驻华大使馆文化与媒体处
电话：+86 10 8532 8741 邮件：dan.li@eda.admin.ch

75周年很行
Pretty Good
75 Years

Weibo 微博 Wechat 微信 Toutiao 头条